2011年度群众满意度测评方法和“好干部、好班子、好搭档”
及“好事例”遴选标准的说明
一、满意度测评方法说明
1、基本概念
2011年度在全校教职员工中开展的对处级干部、处级领导班子进行的群众满意度测评的等级分为“满意”、“比较满意”、“一般”、“不满意”四档，并以此为依据进行一下统计。
（1）“满意率”是指选择“满意”的人数与应参加满意度测评人员总数之比。
（2）“满意度”是指选择“满意”、“比较满意”的人数之和与应参加满意度测评人员总数之比。
（3）“不满意率”是指选择“不满意”的人数与应参加满意度测评人员总数之比。
（4）“弃权率”是指在满意度测评表中不发表任何意见（即递交空白表格）的人数与应参加满意度测评人员总数之比。
应参加满意度测评的人数是指各单位在编人数扣除因出国、出差、生病等客观原因不能出席满意度测评会的人数之后的人数。
2、测评范围
（1）学院及直属、附属单位干部的满意度测评在本单位全体教职员工中进行。
（2）机关处级部门正职干部的满意度测评分两个层面进行。一是本部门内测评，二是全校范围内，在由全校正职干部，校务委员会、学术委员会、高级职务评聘委员会、学位评定委员会成员，教代会代表团团长，部分第六次党代会代表和全体党委委员、纪委委员等参加的年终考评会上对机关处级干部进行满意度测评。两个层面的测评须同时满足好干部标准，方能入选好干部。
（3）机关处级部门副职干部的满意度测评分两个层面进行。一是本部门内测评，二是由各学院、各部门进行测评（测评表发至学院或部门，由学院书记或部门负责人根据机关部门副处级干部的工作性质，组织学院或部门全体班子成员及相关工作人员进行测评）。两个层面的测评须同时满足好干部标准，方能入选好干部。
平级调动的干部一般在工作时间较长的单位测评，若在两个部门工作时间相当的，征求本人意见后，决定满意度测评单位。
二、遴选标准的说明
根据群众满意度测评的结果遴选“我们身边的好干部”、“群众满意的好班子”、“大家认可的好搭档”（简称“好干部”、“好班子”、“好搭档”）。
1、“好干部”标准
（1）好干部应符合满意率≥40%，满意度≥70%，不满意率≤10％，弃权率≤20％的要求；
（2）符合（1）的正职干部均可入选好干部；
（3）符合（1）的副职干部，取各单位满意度测评中测评成绩最高的一位。
取舍的依据是：取“满意度”最高的一位；满意度相同情况下，取“满意率”高的一位；前两者相同情况下，取“不满意率”低的一位；前三者相同情况下，取“弃权率”低的一位。前四者全部相同情况下，可同时入选好干部。
如“满意度”最高的因以下(5)、(6)原因不能入选好干部，则在其他符合条件的副职中再次遴选。
（4）主持工作的副职参照副职遴选、优先考虑，不占其他副职好干部的名额。
（5）符合好干部标准（1），但有以下情况之一的作为“好干部入围”进行表彰。
①提级使用不满1年、且尚在试用期中（截止2012年1月31日）；
②因测评结果不是副职中最高一位而未入选好干部的副职干部；
（6）有下列情况之一的不列入“好干部”、“好干部入围”遴选范围：
①脱产学习进修等累积时间超过3个月的；
②有违纪违规问题的。
2、“好班子”标准
（1）班子的群众满意率≥40％，满意度≥60％，不满意率≤10％，弃权率≤20％；
（2）班子中所有干部的满意度≥60％；
（3）党政正职都符合好干部的标准；
（4）有下列情况之一的不列入“好班子”评选：
①只有正职参加处级干部好干部评选活动的班子；
②一年内正职有变动的（截止时间2012年1月31日）；
③机关及党的关系挂靠在机关的单位不进行“好班子”评选。
3、“好搭档”标准
（1）党政正职都符合“好干部”的条件；
（2）党政正职配合的群众满意率≥40%，满意度≥60%，不满意率≤10%，弃权率≤20%；
（3）党政正职搭档工作不满1年的不列入“好搭档”遴选范围。
4、“好事例”标准
“党风廉政建设好事例”是各单位推荐的，在党风廉政建设（制度建设、思想建设、作风建设等）的好做法。
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