关于开展2012年度群众满意度测评
和推评“四好”工作的通知
沪师纪〔2012〕3号

各工作党委，各分党委、党总支、直属党支部，以及有关单位、部门：
为深入学习十八大精神，贯彻落实“三个代表”重要思想和科学发展观，引导我校广大干部牢固树立正确的世界观、权力观、事业观，坚持以人为本、执政为民，保障广大教师的民主参与权利，经研究，今年学校将继续开展群众对处级干部的满意度测评并进行推评“好干部”、“好班子”、“好搭档”和“好事例”的“四好”工作。2012年度群众满意度测评工作将通过“上海师范大学干部考核系统”在网上实施。
学校结合年终考核开展群众满意度测评和推评“四好”的工作，是为了积极探索群众民主评议干部的机制，促进群众监督领导干部机制的形成；是为了更有效地教育广大干部牢记“立党为公、执政为民”的执政理念，引导广大干部重视群众口碑，努力在工作中体现对党负责和对人民负责的一致性；也是为了通过对领导干部的客观评价，更好地调动干部积极性，进一步推动各项工作的开展和事业的发展。
现将今年我校开展群众满意度测评和推评“四好”工作的有关要求通知如下：

一、组织领导
学校成立满意度测评工作领导小组，由校领导黄刚、茅鼎文任组长，成员包括纪委办、组织部、宣传部、工会、校办和机关党委的负责人。领导小组负责制定活动的安排、测评方法、推评原则，并根据群众满意度测评的结果，确定“四好”的推荐名单。
满意度测评相关具体工作由纪委办、组织部、宣传部、工会负责实施。

二、具体安排及要求
⒈测评工作的时间安排
满意度测评工作的时间与干部考核工作同步进行，具体测评时间为2012年12月17日至2012年12月28日；推评“四好”的工作在2013年3月结束。
⒉ 满意度测评的要求
①满意度测评的对象是全体中层党政领导班子及班子中副处级以上成员。
②各学院（部门）参与率（实际参加群众满意度测评的人员与应参加测评人员之比）达到或超过60%的方能参加“四好”的推评，否则只测不评。
③学院及直属单位的满意度测评在全体教职工中进行。由书记在本单位干部述职述廉交流会上，向全体教职工说明开展满意度测评及推评“四好”的意义和方法，再由教职工登录“上海师范大学干部考核系统”对所在学院或直属单位处级领导干部进行满意度测评。
④机关各部门的满意度测评，除在本部门测评结果符合好干部标准外，所在部门考核成绩也要达到“合格”及以上，该部门的领导干部方能入选好干部推评。
⑤旅游学院的满意度测评由所属党委参照通知要求自行安排。附属单位和师资培训中心等单位的满意度测评另行安排。
⒊推评“四好”的要求
①“我们身边的好干部”必须同时具备以下三个基本条件：
A．满意率（“满意”）≥40%；（按实际参加人数计。下同）
B．满意度（“满意”和“比较满意”累加）≥70%；
C．不满意率≤10%，弃权率≤20%。
各学院、各部门原则上在正职中确定1～2名，在副职中确定1名（副职中达到以上标准的取满意度最高的1位评为“好干部”，其余达到标准的副职作为“好干部入围”进行表彰）。
②“群众满意的好班子”必须同时具备以下三个基本条件：
A．党政正职都符合“好干部”的条件；
B．班子的群众满意率≥40%,满意度≥60%，不满意率≤10%，弃权率≤20%；
C．班子所有成员的满意度≥60%。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]（机关及党的关系挂靠在机关的单位不推评“好班子”）
③“群众满意的好搭档”必须同时具备以下两个基本条件：
A．党政正职都符合“好干部”的条件；
B．党政正职配合的群众满意率≥40%，满意度≥60%，不满意率≤10%，弃权率≤20%。
④“党风廉政的好事例”的条件：
在党风廉政建设中推出的好制度、好机制、好形式、好措施、好事情。
“党风廉政的好事例”重点推荐年初各单位为贯彻落实《建立健全惩治和预防腐败体系2008-2012年工作规划》所建立的“党风廉政重点建设项目”，也可推荐（自荐）相关的其它事例。继续试行“重点建设项目”向教职工大会汇报，并通过测评听取群众的评价意见。推荐的好事例名单及事迹材料（1000字左右）于2013年3月5日前交满意度测评工作小组。
[bookmark: _GoBack]⒋“四好”的确定和表彰
根据各单位群众满意度测评的结果及推荐的材料，由校满意度测评工作领导小组按照相关规定和条件提出“好干部”、“好班子”、“好搭档”和“好事例”的推荐名单，经党委常委会审议通过后，并于新学期开学后公示；根据公示后的情况，最后确定表彰的名单。推评的“四好”将在2013年4月学校党风廉政建设干部大会上进行表彰，并通过印发光荣册、校刊和校园网等宣传媒体进行广泛的宣传。

上海师范大学满意度测评工作领导小组
（纪委办代章）
2012年11月15日
