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一、国家自然科学基金资助项目结束后，项目负责人须按要求认真填报《国家自然科学基金资助项目结题报告》（简称《结题报告》），以此作为资助项目研究工作的重要档案，并作为项目验收和评估的主要依据，国家自然科学基金委员会将根据《国家自然科学基金条例》的规定，将《结题报告》向社会公布。

二、项目负责人及其合作者应认真阅读并按照《国家自然科学基金条例》、自然科学基金资助项目和财务管理有关规定、办法的要求（查阅http://www.nsfc.gov.cn），在项目研究工作的基础上，实事求是地撰写《结题报告》并提供必要的附件材料，保证填报内容真实、数据准确，同时不得出现《国家科学技术保密规定》中列举的属于国家科学技术秘密范围的内容。

三、国家自然科学基金强调科学道德和良好的学风，反对弄虚作假和浮躁作风，要求认真工作、填报材料实事求是。基础研究允许探索和失败，特别是面上项目，关键看工作状况和发展态势。如有这种情况，也请在报告中实事求是地反映出来。
四、项目依托单位按有关规定要求认真审查，确保材料齐全，在项目资助期满之日起60日内将电子文档和一份纸质文档统一报送国家自然科学基金委员会。
五、《结题/成果报告》由摘要、正文、研究成果目录和研究成果统计数据表、项目资金决算表和决算说明书、签字及审核意见表、电子附件目录和电子附件材料等组成。
1. 摘要包括项目摘要和结题摘要两部分，项目摘要由信息系统自动生成，内容来源于资助项目计划书；结题摘要由项目负责人填写，应简明扼要地概括出主要研究内容、重要结果及其科学意义等
2. 报告正文有关格式和撰写要求详见“基金资助项目《结题报告》正文撰写提纲与

说明”。
（正文按提纲分条块分段撰写，注意结题格式；不要按著作或论文的格式，不要直接复制书本或论文内容）
3. 研究成果目录和数据统计表。

您可以直接（或通过ISIS系统）进入基金委“成果在线”(http://rol.nsfc.gov.cn)，从文献库中检索和收集项目成果或者按要求格式自行填入。
（尽量从系统检索并导入科研成果；个别没检索到的，可手工录入系统后再导出）
4. 经费决算表和经费使用说明表。
研究结束后，项目研究结束后，项目（课题）负责人应会同财务部门清理账目，根据批准的资助项目计划书经费预算及调整预算，按照《国家自然科学基金项目资助经费管理办法》第二十一条编报决算，如实编报资助项目（课题）经费决算，逐项列出单项超过5万元的固定资产名称及使用情况说明，争取其他渠道经费情况等。须对项目经费的收、支、余情况作出总体的文字说明，当经费支出与经费预算相差较大时，需要着重说明；拨入经费与预算经费不相等时，需要特别说明。合作经费要按照合作单位经费实际开支内容并入《经费决算表》的各类开支科目。
【注：1、填写“经费决算表”时，从学校账务网上拉出经费报销使用清单，根据表中的科目进行合理归类，对使用经费或结余经费有疑问，请提早跟财务或科技处联系；2、“经费使用说明表”：对开支较大的经费作一些说明（用途及经费数量等），特别是当某一科目实际支出与原预算相差超过20%时，要着重说明原因情况；并说明节余经费如何使用】
5. 将附件材料电子化后网上上传，无须报送纸质附件材料。

（1）提供不超过5篇代表性论文的电子版全文；其余论文或专著仅提供电子版首页和标注国家自然科学基金项目资助页，其中已录用的待发表论文还应附编辑部录用证明的扫描件；研究生学位论文仅提供电子版封面；
（2）会特邀学术报告应提供相关会议邀请函和会议论文集有关目录的扫描文件；

（3）研究成果附件（科学技术鉴定证明书、奖励证书、专利证书）电子版。
六、项目负责人在线提交《结题报告》后，只需打印系统生成的PDF版本，签字后交依托单位审核。

七、国家自然科学基金委员会负责跟踪和管理结题项目的成果，根据情况在2-3年后对项目执行情况进行评估。请项目负责人在结题后三年内继续提供项目研究后期正式发表或公布的成果，一并存档并作为项目管理和评估的依据。

2017年1月4-12日，先将结题报告“经费决算表”到财务处309室（刘老师、郁老师）、审计处813室（胡老师）审核，并盖章签字；最晚于1月13日前交到校科技处。
（最好在1月5日前网上提交，先通知科技处网上初审，再打印出来）
附：基金资助项目《结题报告》正文撰写提纲与说明

请项目负责人参照以下提纲格式及其说明自由撰写，要求层次分明、条目清晰、内容准确，并可根据需要自行增设栏目或补充必要的图表。 
《结题/成果报告》正文应全面反映资助项目的工作情况和研究进展，如实体现资助项目的研究计划执行情况、主要进展与研究成果、人才培养、合作交流等情况，重点描述研究进展与研究成果。撰写时应结构合理、层次分明、突出重点，语言要精练、准确。

在撰写风格上请注意“重点突出，语言精练、准确”，做到“结构合理，层次分明，标题突出，条目清晰”，必要的地方可图表、图文并茂。
《结题/成果报告》正文分为两个部分：结题部分和成果部分。

（一）结题部分提纲及要求
1. 研究计划执行情况概述。
（1）按计划执行情况。
（2）研究目标完成情况：
研究目标、研究/研制内容调整和变动情况；
未按计划进行的研究/研制内容或未完成的研究目标请说明原因。
2. 研究工作主要进展、结果和影响。
（1）主要研究内容。
（2）取得的主要研究进展、重要结果、关键数据等及其科学意义或应用前景。
3. 研究人员的合作与分工。
概述研究人员的合作、分工及实际贡献；列出资助项目执行期间新增和退出的研究人员名单，简要说明原因。
4. 国内外学术合作交流等情况。
简要描述主办或参加学术会议以及国际学术合作研究情况等。
5. 存在的问题、建议及其他需要说明的情况。
（二）成果部分提纲及要求 
1. 项目取得成果的总体情况。
本部分内容应简明扼要，客观、真实地反映项目研究的主要成果信息，内容包括项目研究取得的成果、知识产权情况、学术价值、社会影响和应用价值等。涉及到国家秘密的成果信息按相关法律法规执行。
2. 项目成果转化及应用情况。
总体描述资助项目研究成果转移转化的情况，应体现其直接经济价值、提高生产力及推动社会管理或服务发展的贡献。可根据《中华人民共和国促进科技成果转化法》对成果转化及应用情况进行描述。
3. 人才培养情况。
简要描述资助项目执行期间博士后及研究生培养情况，以及研究人员获得国家级人才计划资助情况等。
4. 其他需要说明的成果。
5.项目成果科普性介绍或展示网站
为呼应广大纳税人对公共财政支持的研发活动所取得研究成果的关切，推进项目研究成果的宣传与共享，项目组应根据研究情况提供项目成果科普性介绍或展示网站，力求简明扼要、通俗易懂。其中重点项目、重大项目、重大研究计划项目、国家杰出青年科学基金项目、创新研究群体项目、重点国际（地区）合作研究项目及国家重大科研仪器研制项目必须提供项目成果科普性介绍或展示网站，同时鼓励其他类型项目提供相关信息。

